
QUIZZ 
PATRIMÔMES

1. L’Allemagne, gouvernée 
par Adolf Hitler depuis 1933, 
prend la forme d’un régime 
particulier dès 1934. Comment 
se nomme ce régime ?

Un régime thalassocratique
Un régime bananier
Un régime totalitaire

2.   En 1939, la guerre éclate, 
avec une première invasion 
allemande en :

Pologne
Lettonie
Espagne

3.     L’année 1940 voit l’offensive 
sur les pays ouest européen. 
Une grande bataille va avoir 
lieu en mai de cette année, 
comment se nomme-t-elle ? 

La bataille des Sans dents
La bataille de Sedan
La bataille du Morbihan

4. En juin 1940, Paris est 
occupée par les forces 
ennemies. Que fait alors le 
gouvernement français en 
place ?

Il résiste à l’envahisseur
Il tente des négociations
Il fuit à Bordeaux

5.    Les combats sont ensuite 
suspendus en France, sous 
l’initiative de Pétain. On 
appelle cela :

Un armistice
Un traité de paix
Un pacte de non-agression

6.    En juin 1940, l’Angleterre, 
alors insoumise, accueille 
plusieurs dirigeants des pays 
européens tombés. En France, 
quel homme politique se 
réfugie là-bas ?

Georges Clemenceau
Edmond Michelet
Charles de Gaulle

7. Le Mouvement de 
Libération Nationale est créé 
en 1940. ar qui ?

Henri Frenay
Jean Moulin
Bertie Albrecht

8. En 1941, le nazisme 
entre dans une nouvelle 
phase  : l’extermination de 
populations. Comment se 
nomme cette phase ?

La solution affreuse
La solution extrême
La solution finale

9. Les Américains, entrés 
en guerre en octobre 1941, 
débarquent sur les côtes 
françaises en juin 1944. De 
quelles côtes s’agit-il ?

Les côtes basques
Les côtes normandes
Les côtes méditerranéennes

10. La guerre, qui se termine 
en 1945, voit l’apparition d’une 
arme tragiquement efficace. 
Quelle est-elle ?

La bombe intelligente
La bombe à raser
La bombe atomique

Réponse : Un régime totalitaire n’admet 
qu’un seul parti, celui de son dirigeant ; toute 
opposition est réprimandée et l’État a tous les 
pouvoirs dans les activités de la société. En 
1936, Hitler s’allie avec deux autres régimes 
totalitaires : l’Italie et le Japon. 

Réponse : L’armistice est synonyme de 
cessez-le-feu ou de suspension des combats. 
C’est le premier pas vers le traité de paix, bien 
que les belligérants puissent reprendre les 
armes à tout moment si les négociations ne 
s’accordent pas. 

Réponse : Le débarquement de Normandie, 
du nom de code Overlord le 6 juin 1944, 
s’étale sur un front de 35 kms et transporte 
130 000 soldats : Britanniques, Étasuniens et 
Canadiens. 

Réponse : Tandis que la France est libérée 
entre août et décembre 1944, et qu’Hitler 
se suicide en avril 1945, la guerre entre 
américains et japonais continue dans le 
Pacifique. Le président des Etats-Unis, Harry 
Truman, nouvellement élu et pressé d’en 
finir, donne l’ordre de lâcher deux bombes 
atomiques sur des villes japonaises en août 
1945 : Hiroshima et Nagasaki. Elles feront 
150 000 morts, pour la plupart des civils de 
tout âge. 

Réponse : Le 18 juin 1940, tandis que les 
armées françaises refluent en désordre 
devant l’invasion allemande, le général 
de Gaulle lance un appel depuis Londres. 
Il invite ses compatriotes présents sur le 
territoire britannique à le rejoindre.

Réponse : C’est Henri Frenay, officier de 35 
ans qui unifie les premiers résistants français 
sous la bannière du MLN. Jean Moulin ne 
revient en France qu’en juin 1942, sur ordre du 
général de Gaulle. 

Réponse : Le 21 janvier 1941, des dignitaires 
allemands mettent au point la « solution 
finale » (Endlösung en allemand) à Berlin. 
Cette entreprise extrême est l’aboutissement 
de l’idéologie raciste et antisémite d’Hitler, 
qui débute dès 1920 avec la création de son 
parti nazi.

Réponse : Cet épisode, qui entraine toute 
l’Europe dans la Guerre dans un premier 
temps, puis le reste du monde après 1941, 
s’appelle la Blitzkrieg, ou guerre éclair, car, 
en moins de 27 jours, la Pologne tombe aux 
mains allemandes. 

Réponse : Les Ardennes, alors réputées 
impénétrables, ne sont que très peu garnies 
de troupes alliées. C’est précisément ici 
qu’Hitler lance son offensive contre la France, 
et le front est percé à Sedan le 14 mai 1940. 

Réponse : Lorsque les allemands entrent dans 
Paris, le gouvernement n’est déjà plus là, ayant 
fuit vers Bordeaux pour éviter la confrontation. 
Un nouveau chef est nommé à la Présidence 
du Conseil : le maréchal Philippe Pétain.
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SAINT-QUENTIN, VILLE D’ART ET D’HISTOIRE
DIRECTION DU PATRIMOINE

Le 8 mai 1945, l’Allemagne 
capitule. Toutefois, cette 
date ne marque pas la 
fin de la Seconde Guerre 
mondiale, puisqu’une partie 
du monde est encore en 
guerre. C’est en revanche la 
fin de la guerre en Europe. 
Ce n’est que le 2 septembre 
1945, lorsque le Japon 
capitule, que la Seconde 
Guerre mondiale prend 
véritablement fin.
La Seconde Guerre mondiale, 
la plus meurtrière de toutes 
les guerres qu’ait connu 
le monde, fait entre 50 et 
60 millions de morts, dont 
l’immense majorité sont des 
civils  : résistants, déportés et 
victimes des bombardements 
des villes.


